
  

 

ладенка Петрова е родом от 

известния от Елин-Пелиновата 

детска приказка „Дядовата ръкавичка“ град 

Златица: „Тръгнал дядо за Златица, изгубил 

си ръкавица...“ Малкото градче е със 

стратегическо географско положение и чрез 

Златишкия проход е една от връзките между 

Северна, Южна и Източна България.  

Младенка завършва средното си 

образование в Аграрно-техническата 

професионална гимназия в родния си град 

със специалност „Аграрно счетоводство“: 

„Въпреки че тази специалност ми даде 

добра основа, през 2007 година животът 

ми пое в различна посока. Станах съпруга 

и майка, което определи приоритетите 

ми и ме подтикна да се насоча към 

обучение, съвместимо с новите ми 

отговорности.“ Решава да запише 

специалност „Индустриален мениджмънт“, 

задочна форма в Химикотехнологичен и 

металургичен университет –  гр. София. 

Прави този избор, неглижирайки мечтите 

си, защото първата ѝ цел е възможността за 

реализация – тя живее в индустриален 

район, където перспективите за работа в 

тази област са добри: „Въпреки това, 

мечтата ми да се занимавам с логопедия 

никога не ме напусна. Това бе моята 

истинска цел, но поради различни 

обстоятелства не можех да я осъществя 

тогава, тъй като се предлагаше само в 

редовна форма.“ След завършването на 

бакалавърската си степен „Индустриален 

мениджмънт“ Младенка не продължава 

образованието си, а  започва 

професионалния си път в сферата на 

здравеопазването. Работи като специалист 

„Обработка на данни“ в лекарски кабинет 

на територията на местното предприятие 

„Аурубис България“ АД, гр. Пирдоп за 

период от осем години. В продължение на 

години успешно съчетава ангажиментите 

към семейството с работата, натрупвайки 

ценен опит. Въпреки това мечтата да се 

занимава с логопедия продължава да се таи 

в сърцето ѝ. 

„Десет години след като завърших 

бакалавърската си степен – разказва 

Младенка, – в случаен разговор с моя 

приятелка „изплува“ мечтата ми, която 

дотогава бях поставила на заден план. Тя 

ме информира, че вече има възможност 

да запиша специалност „Логопедия“ в 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски“, че се предлага и за хора, 

завършили други специалности. Не 

можех да повярвам – това беше моята 

възможност! Без да губя време, на 

следващия ден се свързах с катедрата, 

посетих  университета  и  се  уверих,  че  
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това наистина е възможно. През 

септември 2022 година най-накрая 

започнах дългоочакваното и желано 

обучение в специалност „Логопедия“.  

Обучението в ЮЗУ поставя основите 

на голяма житейска промяна. След първия 

семестър Младенка решава да напусне 

работата си в лекарския кабинет и да се 

впусне със сърце и душа в новото 

начинание – учител в детската градина в 

град Златица. Това решение никак не е 

лесно, но именно то ѝ позволява да бъде по-

близо до децата, да наблюдава техните 

нужди и особености и да прилага на 

практика новите знания. Преминава през 

интензивен период, в който съчетава новата 

си професия с обучението и ангажиментите 

към семейството си. С честите пътувания 

до университета, който е на 200 километра 

разстояние, и предизвикателствата на 

новата работа научава, „че с труд и 

постоянство всичко е възможно и се 

постига“. 

„Катедра „Логопедия“ в 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски“ ми предостави отлична 

професионална подготовка, невероятна 

база, висококвалифицирани 

преподаватели и всичко необходимо за 

кариерно израстване. Преподавателите 

са  невероятни професионалисти,  които  

 

 

споделяйки опита си, вдъхновяват 

своите студенти. Вдъхновиха и мен! 

 Днес работя като учител в 

детската градина, където ежедневно 

използвам знанията, придобити по време 

на обучението ми в Благоевград. От 

лятото на 2024 година стартирах и 

самостоятелна практика като логопед – 

дългоочаквана и изпълнена с 

предизвикателства професия. Макар да 

знам, че трудности има и ще има и 

занапред, съм уверена, че с постоянство и 

труд ще постигна още по-големи успехи.“ 
Историята на Младенка е 

доказателство, че мечтите нямат срок на 

сбъдване, на реализация, стига човек да не 

се отказва от тях. Като човек, преживял и 

преодолял изпитанията на живота и останал 

верен на себе си, съветва младите хора: 

„Ако имате цел, не се отказвайте 

независимо от обстоятелствата. 

Обучението в Югозападния университет 

„Неофит Рилски“ е път към развитие, 

вдъхновение, реализация и сбъдване на 

мечти. Благодарение на 

преподавателите и базата на катедра 

„Логопедия“ ще получите солидни знания 

като основа и увереност да промените 

живота си и този на хората около вас. 

Следвайте мечтите си и бъдете смели – 

защото най-хубавите неща се постигат 

с труд и постоянство! “ 
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